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1. HEJIA 1 3AJAYHN OCBOEHUSA JUCIUIIJIMHBI (MOAYJISA)

1.1. eassMu ocBoeHUs] THCHUILIMHBI (Moaynas) «MuxkposxkoHommuka-2. IIpakTnuyeckoe
NPUIoKeHUe (Ha aHTJIMIICKOM fI3bIKe)» ABJIAKTCH:

® YBCIUYCHUC 3HAHUI (bYH,HaMeHTaHLHBIX OCHOB MUKPOSKOHOMMUKH;

® OBJIaJICHUC Ooiee I‘HY6OKI/IM " pa3HOCTOPOHHHUM AHAJIUTUYCCKUM alllapaToM HUCCIICAO0BAHUA
MHUKPO3KOHOMHNYCCKUX Hp06HeM;

® pacIIMPCHHUEC NPEACTABICHNSA O COBPEMCHHBIX HAIIPAaBJICHUAX Pa3BUTHSI MUKPOOKOHOMHUKH H
HOBBIX 00JIACTAX €€ MMPUMCHCHU A,

® CrocoOCTBOBATh PA3BUTUIO Y CTYACHTOB AaKaJIEMHUYECKUX HABBIKOB B O0JACTH UTCHHA,
TOBOPEHMsI, MHUCbMA, a TaKKe YCBOCHHIO CHEIMaIbHONH TEPMMHOJOTUM 10 3KOHOMUYECKOH
CIICHUAJIbHOCTH Ha AHTIINHCKOM SI3BIKE.

1.2. 3agaum ocBoeHUs] AUCHMIUIMHBI (Moayasi)) «Mukpoikonomuka-2. IlpakTuyeckoe
NpHJI0KeHHe (HA AHTVIMHCKOM SI3bIKe)»:

® pPACIIMPUTH CJIOBAPHBIA 3amac CTyAeHTa U 00OraTUTh €ro NpogecCUOHATbHON JEKCUKOM;

° C(i)OpMI/IpOBaTI) HaBBIKW UTECHHSA M aHAJIM3a YKOHOMHYECKOM JIMTEPATypPhbl HA A3BIKC aBTOPOB,

® 3aKpCIUTH IOJYUYCHHBIC 3HAHWA C LCJIbI0 MX IMPUMCHCHUSA Ha IMPAKTUKC IMOCJIC OKOHYAHHA
y4€eOBl.

2. MECTO JUCHUMIIJIMHBI (MOAYJIs1) B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. YueOHasa pucnmmimHa «MmukpodkoHomuka-2. IIpakTuyeckoe npujioxkeHue (Ha
AHIVIMIICKOM $I3bIKe)» OTHOCHUTCSA K JIEKTUBHBIM JUCLMILIMHAM U OCBanBaeTcs B 3 U 4 ceMecTpax.

B npanpHeiimieM 3HaHUS, MOJYyYEHHBIE NpPU HU3YYEHUM AMCLUMILIMHBI, MOTYT OBITH TakKke
WCIIOJIb30BAHBI P M3YYEHUHM SKOHOMHUKU TPY[Ja, COLMAIBHOW IIOJIUTUKE, SKOHOMMKE OTIEIbHBIX
oTpacieil (Hampumep, oOpa3oBaHUs, 3APaBOOXPAaHEHMs, HAyKM M Jp.), TOCYJapCTBEHHOIO
PETYJIMPOBAaHMs OTIEIBHBIX OTPACIEH U Ap.

2.2. lns u3ydeHMsl JAHHOW y4eOHOW IMCUMILIMHBI (MOAYJs) HEOOXOAUMBI CJIeIyHIIHe
3HAHUSl, YMEHHUsl, HABBbIKH, (opmMupyeMble NpeAlIeCTBYIOIIUMH Y4eOHbIMU IHCHUILIHHAMU
(MoxysiaMM):

- Makposxonomuxa

3HaHMS TEOPETUYECKMX OCHOB MAaKPOIKOHOMUKH

YMeHHusT paccuuThIBaTh OCHOBHBIE MAaKPOIKOHOMHUYECKHE NTOKA3aTEeNN
HaBbiku camocTosTeNnsHOM paboThl ¢ IKOHOMUYECKOM JTUTEpaTypOid

- MquOSKOHOMMKa

3HaHus TCOPCTUUCCKHUX OCHOB MUKPO3KOHOMHKHU

VYMeHHusT HCIIOJIb30BaTh IMPUHIHUIIBI MHUKPOSKOHOMHUYCCKOTO aHaliu3a JId 00BsACHEHHS
9KOHOMHUYECCKOI'O BI)I60pa OKOHOMHUYCCKHUX ar¢HTOB

HepBI/I‘{HBIMI/I HaBbIKaMU ITPUMCHCHUS HHCTPYMCHTOB MUKPOSKOHOMUYCCKOT'O aHAJIN34A.

- Unocmpannuviul A3v1k

3HaHMUSI OCHOBHBIX YKOHOMHUYECKUX TEPMHHOB Ha aHTJIMICKOM f3bIKE
YMeHHUs CTPOUTH NPEIIOKEHNS HA AaHTTIMHCKOM SI3BIKE

IlepBrUYHBIMU HaBBIKAMH YTEHUS U NIEPEBO/IA TEKCTOB HA AHTJIMNCKOM SI3BIKE



2.3. locaenywimue y4yeOHble TMCHMILVIMHBI (MOAY/IHM) M (MJIM) NPAKTHKH, JJIA KOTOPBIX
Heo0X0AUMBbl 3HAHMSA, YMEHHUsl, HABbIKH, (opMHupyeMble JAaHHOW Y4YeOHOH JMCUHMIJIMHON
(MmonxyJiem):

- Teopus ompacneguvix poinkos. Ilpakmuueckoe npunodxcenue (Ha aHeIUUCKOM s3biKe)
- DxoHomuka obuecmsennozo cekmopa. llpakmuueckoe npunodxcenue (Ha AHeIUUCKOM A3bIKe)

3. INTIAHUPYEMBIE PE3YJBbTATHI OBYYEHUSA 1O JUCHUIIJIMHE (MO4YJIIO)
[Ipomiecc ocBOeHHMS MUCHUIUIAHBI (MOIYJsl) HampaBieH Ha (OPMHUPOBAHHE JJIEMEHTOB
cnenyromeii(nx) xommereHiuu(uii) B coorBercTBUM ¢ ®I'OC BO u OIIOII BO mno nanHomy
HaIPaBJICHUIO MOATOTOBKH / CIICIIMAIbHOCTH:
CnocobeH NpUMEHSITh COBPEMEHHBbIE KOMMYHHMKATHUBHBIE TEXHOJOTHMH, B TOM 4YHUCJIE Ha
WHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(axX), IJIsl aKaIeMUYeCKOro B mpodeccuonanpaoro B3anmoaecteus (YK-4)
Cnoco0OeH MpUHUMATh OOOCHOBaHHBIE SKOHOMHUYECKHE PEIICHHS B Pa3IMYHBIX O00IACTIX
)usHeaestenbHocTy (YK-10);

Ta6auna 1. JlekoMno3uuus pe3yibTaToB 00yUeHHUs

Kon n [Tnanupyemsble pe3ysbTaThl 00y4eHUs MO0 TUCIUIIINHE
K HaNMEHOBAHHE (MoyIi0)
oA HHAWKATOpa
KOMICTCHIUTH JIOCTHKEHUS 3HaTh (1) Ymerts (2) Bnaners (3)
KOMIICTCHIIH

VK-4 VK-4.1. Brmaneer | ctunp oOmieHuWst Ha | BRITONHATH mepeBof | HaBeikamm BiageHus
cucTeMon HOPM | TOCYJapCTBEHHOM podecCHOHANBHBIX JICIOBOM  TIEPENTUCKH
pyccKoro s3p1ke PO n TEKCTOB C | HA TOCYAapCTBEHHOM
JUTEPATYpPHOTO S3bIKA | HHOCTPAHHOM SI3bIKE | HHOCTPAHHOTO s3bIKa | si3bIKe PD u
npu €ro | B 3aBHCHMOCTH OT | HA TOCYJapCTBEHHBIH | HHOCTPAHHOM S3BIKE C
HCIIOJIb30BAHUU B|Ueaqu K ycnoBud | si3piIk PO um ¢ | yuerom
Ka4yecTBe B3aUMO/JICHCTBUS rocyJapCTBEHHOI'O ocoOeHHOCTe!
roCyJapCTBEHHOTO SI3bIKA PO Ha | CTUJIMCTUKHU
sa3plka  Pocculickoit MHOCTPAHHBIN OpHUIIATBEHBIX 1
Denepanyn n Heo(UIHATbHBIX
HOpMaMu ceM "
MHOCTPaHHOTO(BIX) COLIMOKYJIBTYPHBIX
s13bIKa(OB), pasnuuunii B hopmate
UCTIONB3YeT KOPPECIIOH/ICHIIN Y.
pasnuuHbie  HOpMBI,
BUIBI YCTHOH "
MUCBbMEHHON
KOMMYHHKaIIUU
VK-4.2. Hcnone3yer | A3BIKOBBIE CPEACTBA | aJalTUPYET peus, | HaBeikamu
SI3BIKOBBIC cpeacTBa JJIA JOCTUKCHU S CTHJIb 06HICHI/I§I u MEXINYHOCTHOT'O n
JUTSL JOCTHIKCHUS podheCcCHOHATBHBIX SI3BIK KECTOB K | MEXKYJIbTYPHOTO
npodecCHOHANTBHBIX LeNeil Ha PYyCCKOM U | CHUTyaIHsIM o0mmeHus
1eneil Ha PYCCKOM U | MHOCTpaHHOM(BIX) B3aMMO/ICHCTBUS
WHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax)
s3bIKe(ax) B
pamkax
MEXJIMYHOCTHOTO |
MEXKYJIbTYPHOTO
o01eHust

VK-10 VYK-10.1. Tlormmmaer | OCHOBHYIO WHTepnpeTnpoBaTh CoBpeMEHHBIMH
6a30Bble  IPUHIUIMBI | TEPMUHOJIOTHIO U | SKOHOMHYECKHE METOAMKAMHU pacueTa
9KOHOMHYECKOTO CIEINAIBHYIO MIOKa3aTeNnn " aHaIm3a
pa3BUTHA U JICKCUKY YKOHOMHUKH COLIMAJIBHO-




K Kon n [TnanupyemMsble pe3yabTaThl 00yUeHHUS 10 AUCITUTUIHHE
o HaNMEHOBAHHE (MoyJTIO0)
KOMITETCHIIUH
WHJIUKaTOpa 3uHats (1) Ywmers (2) Bnanets (3)

(HhYHKITHOHUPOBAHUS SKOHOMHYECKUX
3KOHOMHUKH, LCIN H HOKa3aTeJ’Ieﬁ,
(I)OpMBI ydacTtusa XAPAKTCPU3YIOIIHX
rocyaapcTBa B 3KOHOMHNYCCKUEC
OKOHOMHUKC IMPOUCCChI U SABJICHUS

4. CTPYKTYPA U COAEPKAHUE JTUCIUIIJIMHBI (MOAYJISA)

OO6mas TPyJIOEMKOCTh JHUCHMILUIMHBI B COOTBETCTBHHM C Yy4YE€OHBIM IIJITAaHOM COCTaBisieT 4
3adeTHble eAuHUIBI (144 yaca).

Tab6auna 2.2. CTpyKTypa M coiep:KaHue JMCHHUILIMHBI (MOAYJIsA)

KonTakTHas pabora, gac. dopma
II 3 JIP TEKYILEro
" KOHTPOJIS
§ yCIIEBAEMOCTH
Paznen, TeMa AUCIUIIITUHBI (MOTYJIs) KP/ CP, Z > opma
B B B qac. = TPOMEXKYTOYH
JI T.4. I3 | t.u. Jap | ru. | KH SS ot
II1 11 11 aTTeCTaIlNN
[no
cemecmpam]
Cemectp 3.
Tema 1. Budget Constraint 1 7 8 Ipyrmosas
JIMCKYCCHS
Tema 2. Preferences 1 7 8 KonTponsHast
pabota 1
Tema 3. Utility 1 7 8 Jlukrant
Tema 4. Choice 8 8 JluxTant
Tema 5. Demand 1 7 8 Ornpoc
Tema 6. Slutsky Equation 8 8 JukranT
Tema 7. Buying and 1 11 12 Ompoc
Selling. Supply and Demand.
Tewma 8. Intertemporal Choice 1 11 12 JluKTaHT
Kouncyabrauuu
KonTpoas npomexyTouHoOi
i aTTeIc)TaumZ’ sauer
HUTOTI O 3a cemectp: 6 66 72
Cemectp 4.
Tema 9. Assets Market 1 7 8 I'pymmosas
JIMCKYCCHSI
Tema 10. Uncertainty 1 11 12 Ompoc
Tema 11. Risky Assets 1 7 8 Ompoc
Tewma 12. Consumer Surplus 1 11 12| KonrposnbHas
pabota 2
Tema 13. Market Demand 1 11 12 Orpoc
Tema 14. Equilibrium 1 11 12 I'pyrinosast
JIMCKYCCHS
Tema 15. Auction 8 8 JluxTant




KonrakTHas pabora, yac. ®dopma
b 13 JIP @ TeKYIICTo
§ KOHTPOJISL
Paznen, Tema TUCIMIIIMHBT (MOIYIIS) KP/ CP, Z yetepasMoct
i B B B qac. [ , bopma
J | 14 I3 | tu JIP | 14 KII é MIPOMENKYTOUH
11 11 11 oM
aTTecTaluu
Kouncyabrauuu
KonTpoas npomexyTouHoOi Tud. sauer
aTTecTalNu
HUTOT O 3a cemectp: 6 66 72
HToro 3a Bech MepHoOI 12 132 | 144

Ipumeuanue: JI — nexuus; [13 — mpaktuueckoe 3ansatue, cemunap; JIP — maboparopnas padora;
[T — mpaktuyeckass moarotoBka; KP / KII — xypcoBas pabora / kypcoBoit mpoekr; CP —
camocTosiTelbHasa paboTa

Tabauma 3. Marpunma CcooOTHeceHHMsI Pa3lesioB, TeM Y4eOHOH JIUCHUIUIMHBI (MOZYJisl)
U (pOpMHUPYEMBIX KOMIIETCH M

OO01ee
Paznen, rema Koma-Bo Ko xommeTeHIINHN KOJIMYECTBO
JMCLUILTAHBI (MO JIs) 4acoB KOMIIETEHLIUH
VK-4 VK-10

Tema 1. Budget Constraint 8 + + 2
Tema 2. Preferences 8 + + 2
Tema 3. Utility 8 + + 2
Tema 4. Choice 8 + + 2
Tema 5. Demand 8 + + 2
Tema 6. Slutsky Equation 8 + + 2
Tema 7. Buying and 12 + + 2
Selling. Supply and Demand.

Tema 8. Intertemporal Choice 12 + + 2
Tema 9. Assets Market 8 + + 2
Tema 10. Uncertainty 12 + + 2
Tema 11. Risky Assets 8 + + 2
Tema 12. Consumer Surplus 12 + + 2
Tema 13. Market Demand 12 + + 2
Tema 14. Equilibrium 12 + + 2
Tema 15. Auction 8 + + 2

Hroro 144

Kpatkoe conep:xanue Ka:xx10i TeMbl JTUCHUILINHBI (MOIYJIs1)



Budget Constraint
Budget line (6romketnas nmunus), budget set (OromkeTHOE MHOXKECTBO), subsidies (cyOcumann),
taxes (aamoru), Consumption bundle (moTpeduTenbckuii Habop).

Preferences

Strict preferences (ctporme mnpenmoutenusi), Weak preferences (cialbie NpeanouTeHUs),
Indifference (6e3paznuuue), Indifference curves(xpusas 6e3paznuuusi), Weakly preferred set (cma6o
MpearnoynTaeMoe  MHOXeCTBO), Perfect substitutes (coBepmiennbie 3amenutenu), Perfect
complements(coBepiernbie qonoiaHuTenu), Bad («antubnaroy»), Neutral good (HeliTpanbHbie Onara),
Satiation (bliss) point (Touka HaCHITIICHU).

Utility
The role of the market (ponp peiaka), function of the market (dbyHkiuu peiHKa), positive
and normative economics (MO3WTHUBHAs U HOpMaTuBHas dSkoHoMmuka). Utility(rone3nocts),
Monotonic  transformation (MoHOTOHHBIE U3MeHeHus1), Quasilinear (KBaJM3UIMHEWHBIE),
Cobb-Douglas utility function (pynkius nonesnoctn Ko66a-Jlyrmaca).

Choice
choice(ontumainpeHblii BeIOOpP), Boundary optimum (kpaeBoii ontumym).

Demand

Normal good (HopmanibHble TOBapbl), Inferior good(ToBapel Huzmero kavectna),Engel curve
(xpuBast Durens), Luxury good (ToBaps! pockomn), Necessary good (ToBapsl mepBo HEOOXOIMMOCTH),
Homothetic preferences (romorennsie npeanourenus ), Giffen good (toBapsl ['uddena).

Slutsky Equation

Substitution effect (a3pdexrt 3amemenus), Income effect (3pdexr noxona).

Buying and Selling. Supply and demand.
Endowment, Gross demands, Net demands,Ordinary income effect, Endowment income

effect, Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Intertemporal Choice
Intertemporal choice, Future value, Present value, Lender, Borrower, Real interest rate,
Nominal interest rate, Inflation, Bond, Maturity date, Face value. Consol.

Assets Market
Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital
gain, Dividend, Municipal bond.

Uncertainty
Probability distribution, States of nature, Contingent consumption plan, Insurance, Risk

spreading, Expected utility function, Von Neumann-Morgenstern utility function, Risk averse, Risk
lover, Risk neutral.

Risky Assets
Standard deviation, Risky asset, Risk-free asset, Price of risk.

Consumer Surplus




Gross consumer’s surplus, Net consumer’s surplus, Compensating variation, Equivalent
variation, Producer’s surplus.

Market Demand
Market demand, Aggregate demand, Marginal revenue, Elastic demand, Inelastic demand,
Unit elastic demand, Revenue, Price elasticity of demand, Income elasticity of demand.

Market supply curve, Equilibrium price, Dead-weight loss of tax, Perfectly inelastic supply
curve.

Auction

Factors of production, Production function, Monotonic technology, Free disposal
property, Isoquant Convexity, Technological constraints, Cobb-Douglas production function,Technical

rate of substitution (TRS), Production set, Marginal product, Short run, Law of
diminishing marginal product, Diminishing  technical rate of substitution, Long run, Decreasing
returns to scale. Profit, Opportunity costs, Rental rate, Proprietorship, Partnership, Corporation,
Present value of the firm, Stock market, Fixed factor, Variable factor, Quasi-fixed factors,
Comparative statics, Factor demand curve, Inverse factor demand curve.

5. METOJUYECKHE YKA3AHUS MO MPENOJABAHUIO
1 OCBOEHUIO JUCLUTIJIMHBI (MOY.JI5T)

5.1. Yka3anus [ npenojaBartesied 10 OPpraHu3alMy M NMPOBeJIeHUI0 YUYeOHbIX 3aHATHH
10 JMCHHUILIHHE (MOIYJII0)

MCTOJII)I IMPOBCACHUA TMPAKTHYCCKUX 3aHATHIA: O6CY)K}16HI/I€ AUCKYCCHUOHHBIX BOIIPOCOB,
pellieHre NPaKTUKYIOIIUX YNPaKHEHUH W 3a7ad (IPOCTBIX M CIOXHBIX 33JaHuil), 00CYXIEHHE U
PEIICHUC NPAKTHYCCKUX KOHKPCTHBIX U aHAJIUTUYCCKHUX CI/ITyaIII/Iﬁ - Kel\/’ICOB, KOHCYJIbTAllUU 110 TEMaM
Kypca, 00Cy’KIeHre U TPOBEpKa JOMAIIIHUX 3a/IaHHH.

5.2. Yka3anus A1 00y4aromuxcs M0 0CBOCHUIO JMCIUIIIHHBI (MOAYJIIO)

CamocrosiTenpHass paboTta OOydYarOIIMXCS HaNpaBjieHa HA CaMOCTOSITEIIBHOE W3yYCHHE
OTJENIBHBIX TEM U BOIPOCOB YUeOHON AUCIUIIIUHBI.

[Ipu camocrosiTensHON paboTe O0O0yYarOMUKCA B3aUMOJCUCTBYET C PEKOMEHJIOBAHHBIMU
MaTepuaIamMy Mpu MUHUMAIbHOM Y4aCTUU MperoiaBaTess.
Tabauua 4. Conepxxanue cCaMoCTOSATETbHOH PadoThl 00yUYaKOIIUXCS

Kozn- ®opmBl paboTEI
BO
TeMbI/BOIPOCHI, BEIHOCHMBIE HA CAMOCTOSITENTFHOE N3yUIEeHHE qaco
B
Tema 1. Budget Constraint 7 KoncnexktupoBaHue NCTOUHUKOB,

pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHaIIOM,
MOATOTOBKA K JUKTaHTY

Tema 2. Preferences 7 KoHncnektupoBanrue UCTOYHUKOB,
paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHajoM,
MOJTOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 3. Utility 7 KoncnexktupoBaHue NCTOUHUKOB,
pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHaIIOM,
MO/ATOTOBKA K JUKTaHTY

Tema 4. Choice 8 KoHncnektupoBanrue UCTOYHUKOB,




pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHaIOM,
MOJI'OTOBKA K JUKTAHTY

Tema 5. Demand 7 KoHncnektupoBanrue HCTOYHUKOB,
pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHalIoM,
MOJATrOTOBKA K TIUKTAHTY

Tema 6. Slutsky Equation 8 KoHcnekTrpoBaHue HCTOUYHHKOB,
paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHajIoM,
HOATOTOBKA K JJUKTAHTY

Tema 7. Buying and 11 KoncnektupoBanrue HCTOYHUKOB,
pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHalIoM,
MOJITOTOBKA K TUKTaHTY

Selling. Supply and Demand.

Tema 8. Intertemporal Choice 11 KoncnexkrupoBaHe HCTOYHUKOB,
pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHaIIOM,
MOJTOTOBKA K IMKTAHTY

Tema 9. Assets Market 7 KoncnektupoBanrue UCTOYHUKOB,
pabota ¢ y4eOHBIM MaTepraioMm,
TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 10. Uncertainty 11 KoncnekrupoBaHie HCTOYHUKOB,
pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHalIOM,
MOJTOTOBKA K IMKTAHTY

Tema 11. Risky Assets 7 KoncnexktupoBaHue HCTOUHUKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTepHaIoM,
IMOJATOTOBKA K JTUKTAHTY

Tema 12. Consumer Surplus 11 KoHncnekrupoBaHue HCTOUHUKOB,
pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHalIoM,
MOJITOTOBKA K JIUKTAHTY

Tema 13. Market Demand 11 KoHncnektupoBaHue HCTOUHUKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTepHaIIOM,
TMOJATOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 14. Equilibrium 11 KoncnekrupoBaHie HCTOYHHKOB,
pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHalioM,
MOATOTOBKA K JIUKTAHTY

Tema 15. Auction 8 KoncnekrupoBanue HCTOYHUKOB,
pabota ¢ yuYeOHBIM MaTEPUAIIOM,
MOJIrOTOBKA K JIMKTAHTY

5.3. Buabl 1 GopMbI MECHLMEHHBIX PadoT, MPEAYCMOTPEHHBIX NPU OCBOCHUU TUCUUIIMHBI
(Moay.isi), BHITIOJIHSIEMbIE 00YYAIOIIUMUCS CAMOCTOSITEIHHO

[Ipy  OIIEHKEBONPOCOB,  BBICTABISEMBIX Ha caMoCTOsITeNIbHOE  0OydeHue,

WCIOJIL3YIOTCS CIIEIYIOIINE BUJIBI U (DOPMBI padoT:

- OTBeThl Ha BOMPOCHI K TEKCTY: CTYJEHTY IMpelaaraeTcsi MHUCbMEHHO OTBETUTh Ha
MHOCTPAaHHOM SI3bIKE Ha BOIMPOCHI, Kak MpaBWwiio, 5-8 BompocoB. Bce Bompocsl 3amaHbl 1O
COOTBETCTBYIOIIEH TEME.

- Occe: CTyACHTY MpeajaraeTcs HamucaTb MHHH 3CCE Ha HMHOCTPAHHOM S3bIKE Ha
BBIOPAHHYIO TEMY.

O0beM 3cce — MUHUMYM | JIUCT pyKOIIMCHOTO TEKCTA.

- [lepeckas TEKCTa MUCbMEHHO: CTYACHT MUCBMEHHO  BBIMOJIHSET

U3JI0KEHWE TEKCTa HA HMHOCTPAHHOM sI3bIKe, MHMHHUMAJIbHOE KOJIM4YecTBO — | jwmer
PYKOIIMCHOTO TEKCTA.

- JIUKTaHT: CTYHCHTY JaloTCs ONpEAETCHHs, KOTOPbIE pAacKpbIBAalOT B cebe TepMHH,
HEO0OXOAMMO yraiaTh JaHHbIN TepMHH (5-7 CJIOB).

6. OGPABOBATEJIbBHBIE U UTH®OPMAILIMOHHBIE TEXHOJIOTUHA
6.1. O0pa3oBaTe/ibHbIE TEXHOJIOTHH



Ta6auna S. O0pa3zoBare/ibHbIe TEXHOJIOTHH, HCIIOJIb3yeMble NPHU Peau3alii Y4eOHbIX 3aHATHH

Pasnen, Tema

JUCITUTUTUHBI (MOJTYJIST)

®dopma yueOHOTro 3aHATHS

Jlexmus

IIpaktuyeckoe
3aHATUC, CCMUHAP

JlaGopaTtopHas
pabora

Tema 1.

Budget Constraint

He npenycmorpeno

Tematnueckue
TVICKYCCHH, aHAJII3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npenycmorpeno

Tema 2.

Preferences

He npenycmotpeno

Tematuueckue
JIUCKYCCHH, aHAINU3
KOHKPETHBIX
cUuTyalun

He npenycmorpeno

Tewma 3.

Utility

He npenycmorpeno

Tematnueckue
JICKYCCHH, aHAJII3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

He npenycmorpeno

Tema 4.

Choice

He npenycmorpeno

Tematnueckue
JTIUCKYCCHH, aHATU3
KOHKPETHBIX
cUTYyaIun

He npenycmorpeno

Tema 5.

Demand

He npenycmorpeno

Temaruueckue
JUCKYCCHUH, aHAIU3
KOHKPETHBIX
CUTyalul

He npenycmorpeno

Tewma 6.

Slutsky Equation

He npenycmorpeno

Tematnueckue
JIVCKYCCHH, aHAJIH3
KOHKPETHBIX
CUTYyalUun

He npenycmorpeno

Tema 7.
Selling.

Buying and

Supply and Demand.

He npenycmotpeno

Tematuueckue
JIUCKYCCHH, aHAIN3
KOHKPETHBIX
cUTyalun

He npenycmorpeno

Tema 8.

Intertemporal Choice

He mpexycmotpeno

Tematndeckue
JVCKYCCHH, aHAJIH3
KOHKPETHBIX
CUTyauui

He npexycmotpeno

Tema 9.

Assets Market

He npenycmotpeno

Tematuueckue
JIUCKYCCHH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
cUTyalun

He npenycmorpeno

Tema 10. Uncertainty

He npenycmorpeno

Temarnueckue
JUCKYCCHH, aHAIIU3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

He npenycmorpeno

Tema 11. Risky Assets

He npenycmorpeno

TemaTuueckue
JIVCKYCCHH, aHAIH3
KOHKPETHBIX
cUTYyalun

He npenycmorpeno

Tema 12. Consumer Surplus

He npenycmotpeno

Tematuueckue
JIUCKYCCHH, aHAIIN3
KOHKPETHBIX
cUTyalun

He npenycmorpeno

Tema 13. Market Demand

He npenycmorpeno

Tematnueckue
TVCKYCCHH, aHAJIH3
KOHKPETHBIX
CUTYyalul

He npenycmorpeno

Tema 14. Equilibrium

He npenycmotpeno

Temaruueckue

He npenycmorpeno
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JUCKYCCHH, aHAIINU3
KOHKPETHBIX
CUTyaluil
Tematnueckue
JIUCKYCCHUH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTYyalUun

Tema 15. Auction He npenycmotpeno He npenycmorpeno

6.2. UndopManinoHHble TEXHOJIOTHHI

[lpu peanuzanmu pasiIWYHbIX BHUIOB Y4eOHONH M BHEy4eOHOM paboOThl HCHONB3YIOTCA
cieayrone HPOPMAMOHHBIE TEXHOJIOTHH:

- HCHOJb30BAHUE DJICKTPOHHBIX YYEOHUKOB M Pa3IMYHBIX CAHTOB (HAaIpUMeEp, JIEKTPOHHbIE
OMONMMOTEKH, )KYPHAIIBI U T.JI.) KaK HCTOYHUK WH(POpMAITHN

- UCTIOJIb30BaHUE BO3ZMOXKHOCTEH 3JIE€KTPOHHOM MOYTHI MpenoaBaTess

- WCIOJB30BAHUE CPEJACTB NpEACTaBICHUs ydeOHOW uHpopManuu (JIEKTPOHHBIX Y4eOHBIX
nocoOuit U MPaKTUKYMOB, IPUMEHEHNE HOBBIX TEXHOJIOTUH Il IPOBEACHUS OYHBIX (TPaAULIMOHHBIX)
JIEKIMN U CEMHUHAPOB C UCIIOJIb30BAHUEM MPE3CHTAIMH U T.]1.)

- BUpTyallbHas oOydaromias cpega (WM cucremMa ynpasieHus oOyuenueM LMS Moodle
«DNEeKTPOHHOE 00PA30BAHKEY ).

6.3. IIporpammHoe oOecmeuyeHune, coBpeMeHHbIe Npo(deccHOHAIbHbIE 0a3bl JTAHHBIX
1 HH(GOPMAIIMOHHBbIE CTIPABOYHBIE CHCTEMbI

6.3.1. IIporpammMHoe o0ecrieyeHne

HanMeHoBaHMe NPOrPaMMHOI0 olecneyeHust

Hasznauenue

Adobe Reader

[Tporpamma JuIst IPOCMOTpA INEKTPOHHBIX JJTOKYMEHTOB

[Tnardopma nucranImoHHOro 00y4ueHuss LMS
Moodle

Bupryanbshast o0ywatommas cpena

Mozilla FireFox

Bbpayszep

Microsoft Office 2013,
Microsoft Office Project 2013, Microsoft Office
Visio 2013

[TakeT o¢puCHBIX IpOrpaMM

7-zip

ApxuBatop

Microsoft Windows 10 Professional

OnepannoHHas cucreMa

Kaspersky Endpoint Security

CpencTBO aHTHBHPYCHOH 3aIIUTHI

Google Chrome Bpaysep

Notepad++ TekcToBBbIi perakTop

OpenOffice [Taket 0(UCHBIX IpOrpamMm

Opera Bpaysep

Microsoft Security Assessment Tool. Pexxum IIporpammel as1st HHGOPMAITMOHHOHN 6€30MacCHOCTH
JIOCTYTIA!

http://www.microsoft.com/ru-ru/download/details.as
px?id=12273 (Free)

Windows Security Risk Management Guide Tools
and Templates. Pexxum nocryna:
http://www.microsoft.com/en-us/download/details.as
px?1d=6232 (Free)

VLC Player MenuanpourpsiBaTeib
Sofa Stats [IporpammHOE 0OecricueHHE ISl CTATUCTUKHY, AaHAIN32
H OTYETHOCTH
WinDjView IIporpamma miist mpocmotpa daiiios B popmare DIV u DjVu
LibreOffice ITakeT 0(UCHBIX IPOrpPaMM.
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6.3.2. CoBpemennble npogeccnoHanbHble 0a3bl JaHHBIX M HMHG(pOPMAIMOHHBIE
CIIPABOYHbIE CHCTEMbI
Haumenosanue cogpemeHnblx npogheccuoHanvbHbix 6a3 OaHHbIX,
qubopfwauuonglx CNpaso4HblIX cucmem

YHuBepcaabHas cOpaBOYHO-WHMOPMAIIMOHHAS MOJHOTEKCTOBAs 0a3a JIAHHBIX MEPUOJNYCCKUX WM3IaHUN
000 «<MBUC»

http://dlib.eastview.com

Hwmsa nonvzosamensa.: AstrGU

Haponv: AstrGU

DJNEKTPOHHBIE BEPCUU MEPUOUUSCKUX U3IaHUH, pa3MeIEHHbIC Ha caliTe MH(OPMAIIMOHHBIX PECYPCOB

www.polpred.com

OnexTpoHHbBIH KaTamor Hayuroit Oubmmnorekn AI'Y Ha 6a3e MARK SQL HIIO «Mudopm-cuctem»
https://library.asu.edu.ru/catalog/

OnexTpoHHbIHN KaTanor «HayuHnsie sxypHanst AI'Y»

_https://journal.asu.edu.ru/

KopropatuBHbii mpoekT Acconuanuyd perHoHaNbHBIX OunbiamoTednsx koHcopiumyMoB (APBUKOH)

«MexperruoHanbHas aHaauTH4YecKas pocnuch crateit»y (MAPC) — cBojnast 0a3a JaHHBIX, COAepKaiias

MOJTHYI0 aHATUTUYECKYI0 pocnuch 1800 Ha3BaHUIA KYpPHAJIOB MO0 Pa3HBIM OTPACIISM 3HAHWM. Y4YaCTHUKHU

MpOeKTa TPEAOCTABISAIOT JAPYT JPYTy OJIEKTPOHHBbIE KOMWW OTCKAaHUPOBAaHHBIX CTaTed W3 KHWUT,

COOpPHUKOB, KYPHAJIOB, COIEPKAMUXCS B (DOHIAX UX OMOINOTEK.

http://mars.arbicon.ru

CrnpaBounas npaBoBas cuctema Koncymnprantllroc.

CopmepXUTCS OTPOMHBIN MAacCHB CIIPAaBOYHOW NPaBOBOW WH(OpPMAIMH, POCCHHCKOE W PETrHOHAIBHOE

3aKOHOJIATENICTBO, CYJACOHYIO MPaKTUKY, (DMHAHCOBBIC M KaJPOBBIC KOHCYJbTAIIMH, KOHCYJIbTAI[MH IS

OIO/DKETHBIX ~ OpPraHM3alui, KOMMEHTApHUHM 3aKOHOJATENIbCTBA, (OPMBI  JOKYMEHTOB, IPOEKTHI

HOPMATHBHBIX MPABOBBIX aKTOB, MEXTyHAPOIHbIE TIPABOBBIEC AKTHI, IPABOBBIE AKThI, TEXHUIECKIE HOPMBI

Y TIpaBUIIA.

http://www.consultant.ru

7. POHJI OHEHOYHbIX CPEACTB JJIAA TPOBEJAEHUS TEKYHIEI'O KOHTPOJIA
U MIPOMEXKYTOYHOM ATTECTAIIMH IO JUCHUILJIMHE (MOIYJIIO)

7.1. IacnopT GoHAA OLIEHOYHBIX CPEACTB

[Ipu mpoBeneHMM TEKYyIIETO KOHTPOJS M TMPOMEKYTOYHOM aTTecTallud MO AUCIUIUIMHE
(Mmomymro) «MakposkoHomuka-2. [IpakTudeckoe mpuiiokeHue (Ha aHTJIMHCKOM SI3BIKE)» TTPOBEPSETCS
c(hOpPMUPOBAHHOCTH y OOYYAIOIINXCS KOMIIETEHIUH, YKa3aHHBIX B pa3jelie 3 HACTOSIICH IpOrpaMMBlL.
OtanmHOCTh (OPMHUPOBAHUS JAHHBIX KOMIIETEHIIMH B TMIPOIECCE OCBOCHUS 00pa3oBaTEIbHOMN
MIPOTPaMMBbI OIPEIeseTCs MOCIeI0BATEIbHBIM OCBOSHUEM JUCHUIUIHH (MOAYJICH) U TIPOX0KICHUEM
MPaKTUK, a B TPOIECCEe OCBOCHUS JUCIUIUIMHBI (MOIYJs) — TIOCIEIOBATENBHBIM JIOCTIKEHHEM
PE3YJIBTATOB OCBOCHUS COMIEPIKATENBHO CBSI3aHHBIX MEXTy COOO0 pa3/ieNioB, TeM.

Ta6auna 6. CooTBeTcTBHE pa3aesioB, TeM AMCHMILVIMHBI (MOLYJs), Pe3yJbTATOB 00y4YeHMs
M0 JUCUMILIMHE (MOXYJII0) M OLIEHOYHBIX CPEACTB

KonTponupyemsiii paznen, teMa nuciuuiuiniel | Koa koHTposmpyeMon HaumenoBanue
(Motyist) KOMIIETCHLIUU OLIEHOYHOT'O CPEJICTBA
Tema 1. Budget Constraint YK-4, YK-10 I'pymmoBast qUCKycCHst
Tema 2. Preferences YK-4, YK-10 KontposnsHas pabora 1

Tema 3. Utility VK-4, YK-10 JIuKTanT



http://www.consultant.ru/
http://mars.arbicon.ru/
https://journal.asu.edu.ru/
https://library.asu.edu.ru/catalog/
http://www.polpred.com/
http://dlib.eastview.com/
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
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KouTponupyemblit paszes, TeMa AuCUuIuTiabl | Ko KOHTpoIupyeMoit HaumenoBanwue
(Moys) KOMIIETCHIINHU OLIEHOYHOT'O CPECTBa

Tema 4. Choice YK-4, YK-10 Jukrant
Tema 5. Demand YK-4, VK-10 Ormpoc
Tema 6. Slutsky Equation VK-4, YK-10 Jlukradt
Tema 7. Buying and YK-4, YK-10 Orpoc
Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice VK-4, YK-10 JIMkranT
Tema 9. Assets Market VK-4, VK-10 I'pynmoBasi quckyccus
Tema 10. Uncertainty YK-4, YK-10 Ornpoc
Tema 11. Risky Assets VK-4, YK-10 Onpoc
Tema 12. Consumer Surplus YVK-4, YK-10 KouTtponsnas padora 2
Tema 13. Market Demand VK-4, VK-10 Ormpoc
Tema 14. Equilibrium YK-4, YK-10 ['pymimoBast AUCKYCCHSI
Tema 15. Auction YK-4, YK-10 JIMkTanT

7.2. Onucanue nokasarejeil U KpUTepHeB OLCHUBAHUS KOMIIETEHIUI, ONMCAHHUE LIKAJ
OLICHMBAHUS
Ta6auna 7. [lokazaTen oleHUBaHUSA Pe3y/JbTATOB 00y4YeHHUs] B BU/e 3HAHUM

IMxana
Kpurepuu onieHnBanus
OILICHHBAHUS
JEMOHCTPHPYET TIyOOKOE 3HAHHE TEOPETUYECKOro MaTepuayia, yMCHHE
5 000CHOBAHHO H3JIaraTh CBOM MBICIIH IO 00CY’K/Ia€MbIM BOIIPOCAaM, CIIOCOOHOCTh
«COTIIUYHO» II0JIHO, HpaBI/IJIBHO 158 apFYMCHTI/IpOBaHHO OTB€UYaTh Ha BOHpOCbI, HpI/IBOIII/ITb
MIPUMEPHI
4 JEMOHCTPUPYET 3HAHUE TEOPETUYECKOrO MaTepuasa, €ro IMOCIeJ0BaTEIbHOE
«XOpOIIO» W3NIOKEHUE, CIOCOOHOCTh TPUBOAWTH MPHUMEPHI, JOMYCKaeT eIMHUYHBIC
OIMOKH, HCTIPABJISICMbBIC TIOCTIC 3aMEYaHUs MTPEToaaBaTels
3 JEMOHCTPUPYET  HEMOJHOe, (hparMeHTapHOe 3HAHHE  TEOPETUYECKOTO
«yI0BICTBODH Marepuana, TpeOyrollee HaBOSAIIMX BOMPOCOB TMPENoAaBaTeNsi, IOIMyCKAaeT
TeILHOY CYIIECTBEHHBIE OIMMOKA B €ro W3JIOKEHUH, 3aTPyIHSETCS B MPUBEIACHUU

IPUMEPOB B (HOPMYITUPOBKE BHIBOJIOB
2 JIEMOHCTPHPYET CYLIECTBEHHbIE MPOOEIIbl B 3HAHUU TEOPETUUECKOr0 MaTepuaiia,
«HEY/IOBJIETBO | HE CIOCOOEH €ro U3JIOKWUTh W OTBETUTh Ha HABOJSIIUME BOIPOCHI
PUTENBHO» | IPENoJaBaress, HE MOKET IPUBECTU IIPUMEPDI

Tadauua 8. [loka3aTen oneHUBaAHUS Pe3yJabTAaTOB 00y4YeHHs B BUJe YMEHUI U BJIaJeHU I

[Mkana
Kpurepuu oniennBanus
OLICHUBAHUs
5 JE€MOHCTPHPYET CHOCOOHOCTh NMPUMEHATh 3HAHME TEOPETHYECKOro MaTepuala

«OTIIUYIHO» IIpU BBINIOJHCHUHA SaHaHHﬁ, MOCJICAOBATCIIbHO W 1PAaBUJIBHO BBIIIOJHACT
3aaaHus, YMECT 000CHOBAHHO M3JIaraTh CBOU MBICIIH U JCJ1aTh HCO6XOI[PIMLI€
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IMxana
OLEHMBAHH Kpurepuu onieHuBaHus
BBIBOJIBI
JEMOHCTPHUPYET CITOCOOHOCTh NMPUMEHATHh 3HAHHE TEOPETUYECKOrO MaTepuasia
4 IpY  BBITIOJHEHUM 3aJIaHWM, T[OCJICIOBATEILHO W TPABUIBHO BBITIOTHIET
«XOpOIIIOY 3a/laHMsl, YMeeT OOOCHOBAaHHO H3JIaraTh CBOM MBICIM M JieJaTh HEOOXOJMMbIC
BBIBOJIBI, JIOMYCKACeT €AMHUYHBIC OMIMOKH, HCIPABISEMbIC IMOCIIE 3aMEYaHUS
MIPENo1aBaTelis
3 ACMOHCTPHPYET OTJCIbHbIC, HECHCTEMATH3NPOBAHHBIC HABLIKH, HCIBITBIBACT
«yI0BAETBODH 3aTpyAHCHUSI W JOIMYCKAaeT OIMMOKH TPH BBITTOJHCHUH 3aJIaHWM, BBITIOJHSICT
TelbHOY 3aJlaHue 10 TMIOJCKa3Ke TMperojaBarelis, 3aTpyaHseTcs B (QOpPMYIUPOBKE
BBLIBOJIOB
2 HE CIOCOOEH MPaBUIBLHO BBHIMOJHUTH 33/IaHUS
«HEYIOBIETBO
PHUTEIIEHOY

7.3. KoHTpoabHbIE 321aHUS U HHbIE MaTepUAJIbl, He00X0AUMBIe /15l OLleHKHU pe3yJIbTaTOB
00y4eHHs 110 TUCHHUILIMHE (MOLYJII0)

Tema 1. Occe. Heo6xonmumo HammcaTh 3¢cce Ha BEIOPAHHYIO TEMY.

1. What are the current trends in oil price levels?

2. To what extent is Russia‘s economy dependent on oil prices?

3. What was the highest price of oil over the last decade?

4. How significant is the role of the government in the economy of Russia?

5. Can we call Russia a small-government country?

Tema 2.

L.If there are two goods with positive prices and the price of one good is reduced, while
income and  other prices remain constant, then the size of the budget set
is reduced.
2.If all prices are doubled and money income is left the same,
the budget set does not change because relative prices don't change. 3.If there are
two goods, and if one good has a negative price and the other has a positive price, then the slope
of the budget line will be positive. ___4.If all prices double and income triples, then the budget line
will become steeper. 5.If Good 1 is on the horizontal axis and Good 2 is on the
vertical axis, then an increase in the price of Good 1 will not change the horizontal intercept of the
budget line.

6.If there are two goods and the prices of both goods rise, then the

budget line must become steeper. 7.A consumer prefers more to less of every good.
Her income rises, and the price of one of the goods falls while other prices stay constant.
These changes must have made her better off. 8.A decrease in income pivots the

budget line around the bundle initially consumed.

Tema 3. Jlukrant

1. Find the following word-combinations in the texts and translate them into Russian.

to consider a hypothetical economy; the more workers there are, the greater is the total
output; the production satisfies the law of diminishing returns; implicitly; fixed amount;
exhibit; at one extreme; spare resources; Yyielding 7 extra units; no loss of food output; limits
society to a choice; the competing uses

11. Find in the texts English equivalents for the following:
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A100 B MUILEBOW NPOMBIINIICHHOCTH, MO0 B KUHOMHIYCTPHH; IOIYCKaTbh, MPEIIONAraTh;
INPUBOJUT K TOMY, YTO...; YTO IOJPAa3yMEBAET 3aKOH YOBIBAIOIICH MTPOU3BOIUTENFHOCTH (yObIBaroIIei
OTJa4yM); UMETh B pPACHOPSDKCHHWHW;  ammaparypa, OOOpyJOBaHHWE, 3aHATOCTh, pabouas cuia;
TpaHUIa TPOM3BOJCTBEHHBIX BO3MOXHOCTEW; HE JXEPTBYS BBIYCKOM JIpPyroro MpOAyKTa; BCe
UMEIOLIMECS pecypchl; Hed(P(EKTUBHBIN; HENOCTIKUMBIA; B 3aBHCUMOCTH OT MPEANOYTCHHS
o0rIecTBa; BBIOMpask KOHKPETHYIO TOUKY; JKEJIaeMOe COUeTaHNEe KOHEYHOTO MPOIYKT.

Tunosele 3a1aun.

1.Charlie's indifference curves have the equation xB = constant/xA; where larger constants
correspond to better indifference curves. Charlie strictly prefers the bundle (6; 14) to the following
bundle

2. Nancy Lerner is taking a course from Professor Goodheart who will countonly her best
midterm grade and from Professor Stern who will count only her worst midterm grade. In one of her
classes, Nancy has scores of 70 on her frst midterm and 40 on her second midterm. When the first
midterm score is measured on the horizontal axis and her second midterm score on the vertical, her
indifference curve has a slope of zero at the point (70; 40). Therefore it must be that...

3. In Problem 3.2, Ambrose has indifference curves with the equation x2 = constant - 4x;"1/2

where larger constants correspond to higher indifference curves. If good 1 is drawn on the
horizontal axis and good 2 on the vertical axis, what is the slope of Ambrose's indifference curve when
his consumption bundle is (49; 11)?

Tema 4.

1. Discuss advantages and disadvantages of each of the three types of economies.

2. The cold war' era has vanished and countries -members of NATO are withdrawing their
military bases from anumber of poor countries. Discuss possibleconsequences for these countries'
economies.

3. Canada has a mainly market economy, but there are also some sectors, such as public
education, that are set up along socialist lines of public ownership and control. a) Can you think of
three other such sectors?b) Why do you think these semi-socialist sectors were created? What benefits
do they offer? Why were Canadians not content just to leave them to the market? c¢) What
characteristic problems do these socialist sectors face? That is, are there recurrent patterns in the
complaints that people make about them?

Tema S.

Utility function, Ordinal utility, Cardinal utility, Monotonic transformation, Quasilinear utility,
Cobb- Douglas utility function.

Tema 7.

Give the 6terms for the following explanations.

1.The branch of economics offering a detailed treatment of individual decisions about particular
commodities.2.Economic statements offering prescriptions or recommendations based on personal
value judgements.3.The value of all goods and services produced in the economy in a given period
such as a year.4.The percentage of labour force without a job.5.A measure of the average level of
prices of goods and services in the economy, relative to their prices at some fixed date in the
past.6.Economic statements dealing with objective or scientific explanations of the working of the
economy.7.The branch of economics emphasizing the interactions in the economy as a whole.8. A
curve which shows, for each level of the output of one good, the maximum amount of the other good
that can be produced.9.The situation in which, as more workers areemployed in an industry,
each additional worker adds less to total output than the previous additional worker added.10. A
resource for which the demandat a zero price would exceed the available supply.

Tema 7.

1.If everyone faces the same prices for the two goods, then everyone will have the same
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marginal rate of substitution, and will thus be willing to trade off the two goods in the same
way.TermsOptimal choiceBoundary optimumlInterior optimumDemand functionTrue-False 1.At a

boundary optimum, a consumer's indifference curve must be tangent to her budget line. __ 2.Max
Gross has the utility function U{x,y} = max{x,y}. If the price of x 1is the same as the price of y. Max
will buy equal amounts of xandy. 3.If a consumer does not have convex preferences, then

a point of tangency between her indifference curve and her budget line must be an optimal
consumption point.

4.Clara's utility function is U(x,y)= (x + 2)(y + 1). If her consumption of
both xand y are doubled, then her marginal rate of substitution between x and y remains

constant. 5.Charlie's utility function is U(x, y) = xy2. His marginal rate of
substitution between X and y does not change if you double the amount of both
goods.

6.0ther things being
equal, a lump sum tax is at least as good for a consumer as a sales tax that collects the same revenue
from him.

Tema 8.
Translate into English.

1.DKOHOMHKa -OTHOCHUTEIBHO MOJIOZAasi  HayKa, KOTOpas IOMOraeT HaM OTBETUTh Ha
Borpoc: «Kak MBI MOXXeM Tpencka3aTh Oyiyllee, MCIOJb3Ysl OMHCAHUE MPOILIOro?» JKOHOMHKA
aHAJIM3UPYET MH(POPMAIHIO, OTPEEISeT JOTMYECKUe CBSI3H, OTBEprasi JIOXKHbIC, U CTPOUT MOJIEIU U
Teoprn.2.DKOHOMHYECKHE  TEOPHH, pPa3BHBas  CJIOXHBIE M  B3aMMOCBSI3aHHBIC  MOJCIIH,
0a3upyroTcsi Ha TOHATUU pBIHKA. AHAIU3 JKCICPUMCHTAIBHBIX JIaHHBIX, [OJKPEILICHHBIH
TEOPETHYECKMM  OOOCHOBAaHHMEM, IO3BOJIICT  MPOTHO3MPOBATh  PAa3BUTHE  SKOHOMHKH.  ITO
Ype3BBIYAWHO CIIOXKHAs 3ajgada, TpeOyromas TIyOOKOr0 OCMBICICHUS PEajbHBIX TaHHBIX IS
OTHCNCHHUsT JIOKHBIX AIPQPEKTOB OT (HaKTHUECKH CYIIECTBYIOIIUX B3aUMOJCHCTBHNA MEXIY
KOMITOHEHTaMH MOJ1e)n.3. DKOHOMUYecKass HH(OpPMALUs TMOBCIOy NPHCYTCTBYST B HaIICH >KU3HH,
0COOCHHO B TIOCJICJIHME HECKOJBKO JIET IOTOK PKOHOMHUYECKOW WH(POPMAIMU TPSIMO OOpPYIIUICS
Ha Hac. Kaxaplii JIeHb MBI CIBIIINM IO TEJICBHICHHUIO U PaIU0, BCTPEYaEeM Ha CTPAHUIAX Ta3eT U
)KYpHAJIOB TaKUEe TEPMHUHBI KaK YPOBEHb MH(MIISIIINK, WHBECTUIMH, BAJIOBOM HAI[MOHAJBHBINA MPOIYKT,
ypOBeHb 0e3palbOoTHIIbl, UHBECTUIMU U T.1.4.J[J1s1 yYEHBIX-DKOHOMUCTOB BCE 3T TEPMHHBI U LUPPBI
HECYT OINpPECIICHHYI0 HH(POPMAIMIO, C TIOMOIIBI0 KOTOPOW OHM CTPOSIT SKOHOMHYECKUE MOJICIN
W JIal0T PEKOMEHJAIlMM IPaBUTEIbCTBAM, KaK pellaTh Ty WIM HHYI npobiemy.5.IoBopst 00
DKOHOMHYECKOM aHallM3e, Mbl UMEEM B BHUIY U MOJCIHU, U (PaKTHUECKUE NaHHBIC. IKOHOMHUCTHI
UCTIONB3YIOT COEJMHEHHE MoJiesield U (haKTOB, YTOOBI MPOAHATU3UPOBATh PA3BUTHE 3KOHOMUYECKON
curyanun. [lockonbky mMozmenu u (aktuueckas HHGOPMAILUS TECHO CBA3aHbI C PEATbHBIM MHPOM,
CTOMT YHNOMSIHYTh CIIOCOOBI, C TOMOIIbIO KOTOPBIX ATH JAHHBIC MOJYYarOT.

Tema 9.

1. If the consumer is consuming exactly two goods, and she is always spending all of her
money, can both of them be inferior goods?
. Show that perfect substitutes are an example of homothetic preferences.
. Show that Cobb-Douglas preferences are homothetic preferences.
. If the preferences are concave will the consumer ever consume both of the goods together?
. Are hamburgers and buns complements or substitutes?

6. What is the form of the inverse demand function for good 1 in the case of perfect
complements?

Tema 10.

1.If a consumer’s net demands are (5, —3) and her endowment is (4, 4), what are her gross

W AW
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demands?

2.The prices are (pl, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
There is a perfect market for the two goods in which they can be bought and sold costlessly. Will the
consumer necessarily prefer consuming the bundle (y1, y2) = (3, 5)? Will she necessarily prefer having
the bundle (y1, y2)?

3.The prices are (pl, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
Now the prices change to (q1, q2) = (2, 4). Could the consumer be better o under these new prices?

4.The U.S. currently imports about half of the petroleum that it uses. The rest of its needs are
met by domestic production. Could the price of oil rise so much that the U.S. would be made better ?

5.Suppose that by some miracle the number of hours in the day increased from 24 to 30 hours
(with luck this would happen shortly before exam week). How would this affect the budget constraint?

6.1f leisure is an inferior good, what can you say about the slope of the labor supply curve?

Tema 11. KostokBuym

Endowment, Gross demands, Net demands, Ordinary income effect, Endowment income effect,
Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Tema 12.

1.An increase in the interest rate can not make a lender who satisfies WARP become a
borrower._ 2.The present value of a given stream of positive incomes necessarily decreases as the
interest rate increases. ___ 3.If the interest rate at which you can borrow is higher than the
interest rate at which you can lend, your budget for current and future consumption is still a
convex set. 4.An increase in the interest rate can make a utility-maximizing lender
become a borrower. 5.If the inflation rate doubles and the nominal interest rate remains
constant, the real interest rate will be halved. 6.If the nominal interest rate is 2% and if
prices fall by 10% per year, then the real rate of interest is approximately 8%. ____

Tema 13. JIuxkrant

Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital gain,
Dividend, Municipal bond.

Tema 14.
1.0f any two gambles, no matter what their expected returns, a risk-averter will choose the one
with the smaller variance. 2.An expected utility maximizer's preferences

between two bundles contingent on Event 1 happening must be independent of what he will
get if Event 2 happens.
3.If someone has strictly convex preferences between all contingent commodity bundles, then he or
she must be risk-averse. 4.Wilma is not risk averse. She is offered a chance to
pay S10 for a lottery ticket that will give her a prize of $100 with probability 0.06, a prize of $50
with probability 0.1, and no prize with probability 0.85 If she understands the odds and makes no
mistakes in calculation, she will buy the lottery ticket. ___ 5.If Paul is risk-loving and his
basketball team has a probability of 0.5 of winning, then Paul would rather bet $10 on his
team than $100. (When Paul bets x, he wins x if his team wins and loses x if his team loses)

6.If the price of insurance goes up, people will

become less risk-averse.

Tema 15.

L.If two assets have the same expected rate of return but different variances, a risk-averse
investor should always choose the one with the smaller variance, no matter what other assets she
holds.

2. If the returns on two assets are negatively correlated, then a portfolio that
contains some of each will have less variance in its return per dollar invested than either asset
has by itself. 3.If mean is plotted on the horizontal axis and variance on the




17

vertical, then indifference curves for a risk-averter must slope upwards and to the
right.

4.If you invest half your money in a risk-free asset and half your money in a risky asset such
that the standard deviation of the return on the risky asset is s, then the standard deviation of the return
on your investment portfolio is s/2.
1.If a consumer has to pay his reservation price for a good, then he gets no
consumer surplus from purchasing it.
2.If the demand curve is a linear function of price, then the price elasticity of demand is
the same at all prices. 3.If the demand function is q = 3m/p, where m is
income and p is price, then the absolute value of the price elasticity of demand decreases as price
increases. 4.1f the demand curve were plotted on graph paper with
logarithmic scales on both axes, when its slope would be the elasticity of demand. 5.The
market demand curve is the horizontal sum of the individual demand curves.
6.The demand curve is inelastic for inferior goods and elastic for normal goods.

7. M
arginal revenue is equal to price if the demand curve is horizontal. 8.If the amount of
money that people are willing to spend on a good stays the same when its price doubles, then
demand for that good must have a price elasticity of demand smaller in absolute value than
one.

9.If the demand curve for a good is given by the equation q = 2/p;where q is quantity and P is
price, then at any positive price, the elasticity of demand will be -1.

1.Consumer's surplus is another name for excess demand. 2.With
quasilinear preferences, the equivalent variation and the compensating variation in income due to
a tax are the same. 3.Producer's surplus at price p is the vertical
distance between the supply curve and the demand curve at price p. 4.1f somebody is
buying 10 units of x and the price of x falls by $1, then that person's NCS must increase by at least
$10. 5.If there is Cobb- Douglas utility, compensating and equivalent variation are the
same. 6.If there is a price increase for a good that Mary
consumes, her compensating variation is the change in her income that allows her to purchase her new
optimal bundle at the original prices. 7.The change in
CS associated with a price change has a roughly trapezoidal shape.

1.If the supply curve is vertical, then the amount supplied is independent of

price.

____2.If the supply is perfectly elastic, then an upward shift of the demand curve will lead to a
higher price and quantity in equilibrium. ____ 3.Supply and demand theory shows us that the burden
of a sales tax is shared equally by suppliers and demanders whether the tax is collected from the sellers
or collected from the buyers. 4. The amount of a good supplied is independent of the
price. If a sales tax is imposed on the good, then the price paid by consumers will not
change at all. 5.Pareto efficiency, that is, marginal willingness to
buy equals marginal willingness to sell. ____

6.Deadweight loss refers to the decrease in total

surplus that resultfrom a tax.
1.The production set of a firm is the set of all products the firm can
produce

.2.A production isoquant is a locus of combinations of
inputs that are equally profitable 3.If there are
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constant returns to scale, then doubling the amount of any input will exactly double the amount

of output 4. The economist's distinction between long and short
run captures the idea that quantities of some factor inputs can be varied in the short run but not in the
long run .S5.If the production function is f(x,y) = min{2x + 'y, x +

2y}, then there are constant returns to scale
.6.It is possible to have
decreasing marginal products for all inputs, and yet have increasing returns to scale

.7.If there is one input used in production and if there are decreasing returns to
scale, then the marginal product forthe input will be diminishing
. 8.If the marginal product of each factor decreases as the amount of that factor used
increases, then there must be decreasing returns to scale

Tect Ha 3au4er.

1. Economics is primarily the study of

a. how to make money in the stock market.

b. how to operate a business successfully.

c. how society manages its scarce resources.

d. the methods that government might use to transform a scarce good into an economic good.

2. Microeconomics is the study of

a. how households and firms make decisions and how they interact in the market.

b. economy-wide phenomena.

c. inflation, unemployment, and economic growth.

d. the impact of government actions on the economy.

3. In Japan the opportunity cost of producing 1 television is 1 computer. In the United States
the opportunity cost of producing 1 television is 2 computers. The United States has a comparative
advantage in producing

a. televisions.

b. computers.

c. both goods.

d. neither good.

4. Mary can produce housing at a lower opportunity cost than Joan. Economists would say that

a. Mary has the comparative advantage in the production of housing.

b. Joan has the comparative advantage in the production of housing.

c. Mary has the absolute advantage in the production of housing.

d. Joan has the absolute advantage in the production of housing.

5. Which of the following most appropriately illustrates the law of supply?

a. Corporation XYZ has access to more labor resources so it increases production.

b. Because Sparrow Cable is the town's only cable company, it can charge a relatively high
price for its services.

c. As the price of hamburgers rises, Joe's Burgers is willing to sell more hamburgers.

d. As the price of automobiles increases, people are willing to buy fewer automobiles.

6. A supply schedule shows

a. the various supply curves that are possible.

b. a timetable for production.

c. different combinations ofresources that could be used to produce a given set of output.

d. a positive or direct relationship between the price of a good and quantities supplied.

7. Suppose oranges are currently selling for $2.00 per pound. The equilibrium price of
oranges is $1.56 per pound. We would expect a.
a shortage to exist and the market price of oranges to increase.



19

b. a shortage to exist and the market price of oranges to decrease.

c. a surplus to exist and the market price of oranges to increase.

d. a surplus to exist and the market price of oranges to decrease.

8. Economists use elasticity to

a. determine how the demand curve will shift when one of its determinants changes.

b. determine how the supply curve will shift when one of its determinants changes.

c. determine the responsiveness of quantity demanded or quantity supplied to a change in
a determinant.

d. determine the responsiveness of price to a change in quantity.

9. For which of these goods would demand be most inelastic?

a. gasoline.

b. unleaded gasoline.

c. Mobil unleaded gasoline.

d. yachts.

10. Which of the following is an example of a price floor?

a. rent controls on apartments

b. price controls on gasoline in the 1970s

c. a law that does not allow lenders to charge a rate of interest above some legally set maximum
d. a law stating that milk cannot sell for less than $3 per gallon

11. Producer surplus is measured as

a. the area above the supply curve and below the market price.

b. the area below the supply curve and above the market price.

c. the area lying above the market price, as bounded by the supply curve.

d. the area below the supply curve and above the market price as long as the market is in
an equilibrium position.

12. Externalities can be defined as

a. excess wealth that is redistributed from the rich to the poor.

b. a discipline such as economics that extends into other fields.

c. the impact of one person's actions on the well-being of a bystander.

d. extra wealth created by our free market system.

13. Market failure arises in the case of public goods because of

a. the large cost associated with providing public goods such as national defense.

b. externalities.

c. too many property rights.

d. government inefficiency.

14. Which of the following is an example of a public good?

a. general knowledge

b. French fries c. sea otters d. police protection

15. Profit equals

a. price times quantity.

b. price minus average cost.

c. total revenue minus average cost.

d. total revenue minus total cost.

1.1.
€TOAMYECKUE MAaTepUalIbl, OTIPEIENIIONINE TPOLEAYPbl OLICHUBAHUS 3HAHUN, YMEHUN, HABBIKOB U
(vnn) ombITa AEATETHHOCTH

DPOopMBI KOHTPOJIS.

Texkymuit — ¢ppoHTaIbHbIE, KOMOMHHUPOBAHHBIE OMPOCHI B paMKaxX ceMuHapa (BKJaj B
UTOTOBYI0 OIIeHKY — 20%)
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[IpomexxyTOUHBIM — BBIMOJHEHUE KOHTPOJIBHBIX PadOT (BKJIAJ B UTOTOBYIO OLIEHKY — 50%)

WToroBblii- 5K3aMeH B MUCBbMEHHOM (hopMe (BKJIaJ B UTOTOBYIO OLEHKY — 30%)
HtoroBas olieHKa — BBICTABISAETCS HCXO/s M3 0AJIOB, MOTYYEHHBIX HA CEMUHAPCKHX 3aHATHSIX,
0aJsIoB 32 KOHTPOJIbHBIE paOOTHI, OIIEHKH Ha 3K3aMEHe.

Tadauua 9. [lpuMepsl OLIEHOYHBIX CPEACTB € KJANYAMHI NPABWJIbBHBIX 0TBETOB

No . Bpewms
[IpaBunbHBII

n/ Tun 3ananus DopMyIMpOBKa 3a1aHUs OTBCT BBIIIOJIHEHUS

1 (B MUHYyTaX)

CHOCOOHOCTh K KOMMYHHUKAIIMH B YCTHOH M MHCbMEHHOH (hopMax Ha pyCCKOM M MHOCTPAaHHBIX
A3BIKAX JJIsl PeLICHUS] MEKIIMYHOCTHOTO M MEXKKYJIbTYpHOTro B3aumoeiicteus (OK-4)

1. 3amaHue 3aKpBITOrO Suppose the price of electricity b 1
THTIA increases and that air-conditioners
use more

electricity compared to other

household appliances. One would

expect

A) the demand for electricity to

decrease.

B) the demand for air-

conditioners to decrease.

C) the demand for air-conditioners to

increase.

D) the quantity demanded of air-

conditioners to increase.

E) the quantity demanded of air-

conditioners to decrease.

2. An economy produces only E 1
1,000,000 computers valued at
$2,000 each. Of these 200,000 are
sold to consumers, 300,000 are
sold to businesses, 300,000 are
sold to
the government, and 100,000 are
sold abroad.

No computers are imported. The
unsold computers at the end of the
year are held in inventory by the
computer manufacturers. What is
value of the investment component
of GDP?

$0.3 billion

$0.4 billion

$0.6 billion

$0.7 billion

$0.8 billion

. Which of the following statements D 1
is true?

An unattainable point is inefficient.

wmaw >

>

B) An efficient point may or may
not be attainable.

C) An inefficient point must be
unattainable.
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Ne

/

Tun 3aganusa

PopMyIMpOBKa 3a1aHUS

[IpaBunbHbIN
OTBET

Bpewms
BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaX)

mO QW >

An efficient point must be
attainable.

E) An attainable point must be

efficient

The value of unpaid work by a
homemaker

__included in GDP and value of
housekeeping services sold in the
market

is; is not

is; is

is not; is not

is not; is

is sometimes; is

3amanne
OTKPBITOTO THIIA

m O O © >

Tony has a utility function of
U(X,Y) = XY. The price of a t-
shirt (denoted by X) is $10, while
the price of a coffee (denoted by
Y)is

$5. Tony’s budget to spend on t-
shirts and coffee is $100. Which of
the following represents Tony’s
optimal basket of t-shirts and
coffee? (Note: it must maximize
his utility given his income).

X=7,Y=3
X=6,Y=6

X=5Y=10
X=0,Y=15

X=15,Y=0

Correct Answer: C
Solution: U = Xy MUX =
Y MUY =X

Tangency condition:
MRSX,)Y =PX/PY

MRSX,Y = MUX / MUY
=Y/X

PX /Py =10

5-7

The price of apples equals one-
third the price of oranges. When
drawing the budget line for apples
and oranges, apples are on the
horizontal axis. The slope of this
budget line is

The slope of this budget
line equals — (pa/ po) = -
(1/3)po / po =
-1/3

5-7

The vending machine in
Katherine’s office building offers
cans of pop and candies.
Katherine’s utility function is U =
3PC, where P is the amount of pop
consumed per week and C is the
amount of candy consumed per
week. Pop costs $1 and candy
costs $0.5 per bag. If Katherine has
$10 to spend, what is the optimal
combination of pop and candy?

The optimal basket occurs
when MUp /Pp =MUc /
Pc.

MUp = 3C, MUc = 3P,
Pp = $1, Pc =

$0.5. We

therefore have 3C/1 =

3P/0.5,
which means 1.5C

5-7
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Ne . Bpewms
[IpaBunbHBINT
1/ Tun 3aganus DopMyIHPOBKA 3aJaHUS oTBET BBITTOJTHEH WS
1 (B MUHYyTaX)
=3P, orC=
A) 10 cans of pop 2P. We. now know that
Katherine should buy
twice as many candies as
B) 10 bags of candy | o " © oo pgp.
and 5 cans of pop Her budget constraint will
be $10
O 20 bags of candy | = p + 0 5C.
Substituting C = 2P in the
D) 6 bags of candy | budget constraint. Then,
and 7 cans of pop solve for P. P=5. C=2P
=10.
E) 8 bags of candy | Katherine should consume
and 6 cans of pop 10 bags of candy and 5
pops
8. Suppose the price of a hamburger | MUc/ Pc=15/3=5 5-7
is $8 and the price of Coke is $3.
Assume that the _consumer has MUh/Ph=32/8=4
spent all of his income. If the
marginal utility of a hamburger is MUc/ Pc >MUp / Ph
32 and the marginal utility of Coke
is 15, is the current consumption
bundle optimal? So, this consumer should
purchase fewer hamburgers
and more Coke.
9. Suppose Zia has two goods: The two goods, cookies 5-7
cookies and chips. They are perfect | and chips, are perfect
substitutes. The price of cookies is | substitutes with different
$2, and the price of chips is $4. Zia | prices and the same
has $8 to spend. The marginal marginal utility. Zia’s
utility of cookies is 1, and the optimal basket is a corner
marginal utility of chips is also 1. solution.
Which of the following statements
is false? MUcookie / Pcookie =1/
2
A) Zia should buy
only cookies anfi no chips, in Qrder MUchip / MUchip = 1/4
to reach her optimal consumption
basket Because MUcookie /
B) Zia should buy 4 Peookie > MUchip /
cookies to reach her optimal
consumption basket
0] Zia’s optimal
basket is a corner solution
D) Zia’s  budget
line is tangent to her indifference
curve at her optimal basket. The
tangency condition holds
10. | KomOunnpoBaHHbIi IIpounTaiite = Texct  Bompoca, C 3-5
BOIIPOC BeiOepute  ommH  mpaBwibHBIN | These two goods are
BapuMaHT oTBeTa M 3anuiuTe | substitutes. As the price of
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Ne
/ Tun 3aganus

. Bpewms
[IpaBunbHBINT
PopMyIMpOBKa 3a1aHUS BBITIOJTHEHHS

OTBET
(B MUHYyTaX)

apryMeHTHI, obocHoBrBatonue | satellite-TV decreases, the
BBIOOp OTBeTA! demand for cable-TV
Suppose you enjoy watching TV as | decreases.

long as you have a cable-TV or
satellite-TV. If the monthly price
of satellite-TV decreases, one
would expect

A)the demand for satellite-TV to
decrease

B)the quantity demanded for
satellite-TV to decrease

C)the demand for cable-TV to
decrease

D)the quantity demanded for
cable-TV to decrease

E)the demand for satellite-TV to
increase.

Ne

Tun 3aganus
/o a

N Bpewms
[IpaBunbHBII
DopMyIMpOBKa 3aJaHUs BBIITOJIHECHUS

OTBET
(B MUHYyTaX)

Cnocoben npunumamo

scusnedeamenvnocmu (YK-10)

000CcHOGAHHbBIE IKOHOMUUECKUE peuwienusa 6 pa3iuvnbvlx oonacmsax

11. 3aganue
3aKpBITOTO TUIIA

12.

13.

14.

The slope of a budget line c 1

throughout its length is

(@) The satisfaction level

of both the

commodities

(b) The income level of the
consumer

(c) The price ratio of both the

commodities under consideration

(d) Price level of a country

The slope of a budget line is c 1

(a) The satisfaction level
of both the

commodities

(b) The income level of the

consumer

(c) The price ratio of both the

commodities under consideration

(d) Price level of a country

Which of the following is a b 1
fundamental concept in
microeconomics?

(a) Gross Domestic Product (GDP).
(b) Price elasticity of demand.
(¢) Fiscal policy.

Ordinal utility analysis is otherwise c 1

known as
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/o

Tun 3aganus

PopMyIMpOBKa 3aJaHUS

[IpaBunbHbIN
OTBET

Bpewms
BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaX)

(a) Gossens second law

(b) Cardinality approach

(¢) Indifference curve analysis
(d) Rationality approach

15.

16.

17.

3aganue
OTKPBITOT'O THIIA

Mary uses the entirety of her
income to buy face masks (f) and
hand sanitizer (h). She currently
buys 10 face masks and 1 hand
sanitizer. The price per unit of face
masks is

$0.5, and the price per unit of hand
sanitizer is

$4. Her marginal utility from face
masks is 1, and her marginal utility
from hand sanitizer is

8. Is her current basket choice
optimal?

A) Yes, her optimal basket
contains 10 face masks and 1 hand
sanitizer.

B) No, she should buy more of
both hand sanitizer and face masks.

C) No, she should buy more hand
sanitizer and fewer face masks.

D) No, she should buy less of both.

Mary is at her optimal
basket. Her MUf / Pf =
1/0.5=2.

MUh / Ph = 8/4 =2.

MUf / Pf =MUh / Ph.
Thus, Mary’s current
consumption basket is
optimal.

5-8

Mark’s income is $60. The price of
clothing is

$1 per unit, and the price of food is
$6 per unit. With clothing on the
horizontal axis and food on the
vertical axis, what is the equation of
his budget line, and what is the
slope of the budget line?

A) C=2-(4/7)F, 3/8
B) F=10-(1/6)C, -1/6
C) F=10-(1/2)C, 1/6

D) C=4-(2/7)F, -2/7

The budget constraint is
C+6F =60

6F =60-C

6F/6=60/
6-C/6

F=10-(%)C

The slope of the budget
line is -1/6

5-8

Claire has two meal options at work
to buy for her lunch break: pasta (P)
and sushi (S). Pasta costs $5 per meal
(Pp), and sushi costs $7 per meal
(Ps). Claire has $35 dollars (I) for
this week’s lunches. If sushi is on the
horizontal axis, which equation

Claire’s budget line is 7S
+ 5P

=35. The

vertical intercept represents
the amount of good Y that
an individual could have if
she only consumed that

5-8
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/o

Tun 3aganus

PopMyIMpOBKa 3aJaHUS

[IpaBunbHbIN
OTBET

Bpewms
BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaX)

18.

19.

represents Claire’s budget line? What
is the vertical intercept of the budget
line?

one gOOd. I/Pp
=35/5=17

What is a budget line

The budget line, also
known as the budget
constraint, exhibits all the
combination s of two
commodities that a
customer can manage to
afford at the provided
market prices and within
the particular earning
degree.

5-8

Features of Budget Line

Some of the properties of
the budget line are as
follows:

Negative slope: If the line
is downward, it shows a
reverse correlation
between the two products.
Straight line: It indicates a
continuous market rate of
exchange in individual
combination s.

Real income line: It
denotes the income and the
spending size of a
customer.

Tangent to indifference
curve: It is the point when
the indifference curve
meets the budget line. This
point is known as the
consumer’s equilibrium.

5-8

20.

KoMOuuu
POBaHHBII
BOTIPOC

IIpounraiite TEKCT BOMpOCA,
BbIOEpUTE OJIMH IPABUIIBHBIN
BapHWaHT OTBCTAa W 3allUIIUTC
apryMeHTbI, 000CHOBBIBAIOIIUE
BBIOOp OTBETA:

When an individual’s income falls
(everything remains the same), his
demand for an inferior good?

(a) Rises

(b) Falls

(©) Remains the same
(d) We cannot say

without additional
information.

a
An inferior good is an
economic  term  that
describes a good whose
demand  drops  when
people's incomes  rise.
These goods fall out of
favor as incomes and the
economy  improve  as
consumers begin buying
more costly substitutes
instead.

2-3
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[TonmHbIi KOMIUIEKT OLICHOYHBIX MaTE€pPHAJOB MO JUCHUIUIMHE (MOAYII0) ((OHI OLIEHOYHBIX
CPEIICTB) XpaHHUTCS B DSJEKTPOHHOM BHJAE Ha Kadenape, yTBep)KIarouiell pabouyio mnporpammy
JUCLHUIUIMHBL (MOAYIs), ¥ B LleHTpe MOHMTOpUHTa 1 ayiuTa KauecTBa 00yUeHHs.

7.4. MeToauyeckue MaTepuajbl, ONpeaesiiolde NPoueaypbl OleHUBAHUS Pe3yJbTATOB
00yuyeHus M0 TUCHUILINHE (MOIYJIIO)

@opMOIl TEKyIIero KOHTPOJS 3HAHUM CTyJEeHTa SBISIOTCS KOHTPOJbHBIE pabOThI, TECTHI,
IpyIIOBbIE JUCKYCCHUU U 3CCE.

OOmast oneHka y4eOHbIX JOCTHKEHMH CTyJEeHTa B CeMecTpe Mo Y4eOHOMYy Kypcy
onpezensercs Kak cymMma OajljioB, MOJyYEHHBIX CTYIEHTOM MO PAa3IUYHBIM (OpMaM TEKYyIIEro u
IIPOMEXYTOUYHOTO KOHTPOJIS B TEUEHUE JAHHOTO CEMECTpa

VYcenenHocTh U3y4eHus: KakJoro y4eOHOTro Kypca B TEUEHUE CEMECTpa OLICHUBAETCS, UCXOMS
u3 100 MakcUMalIbHO BO3MOKHBIX OaJIIOB.

Tak xak UTOrOBOM (POPMOI OTUETHOCTH JJISt AUCLUILINHBI SBJISETCS 3a4€T, TO OAJUIbHAS OLICHKA
IpeJCTaBIseT cOO0M: CeMECTPOBYIO OLEHKY (TEeKYILUH KOHTPOJIb IO Y4eOHOH AUCLUIUIMHE B TEYEHUE
cemecTtpa) — 90 OayuioB MOJYYEHHBIX HAa Pa3lIMYHBIX (opMmMax TeKyliero KoHtpoias u 10 Gamios,
BKJIIOYAIOIIUX PA3IUYHOrO0 poja OOHYyChl (OTCYTCTBHE IPOITYCKOB 3aHATHH, akTHBHas pabora B
TEYEHUE CEMECTpa, MMyOIUKAIUU U TIP.).

HeszaBucumo ot HaOpaHHOW B ceMmecTpe TeKylled CyMMbl 0ayuIoB 00s3aTeNbHBIM YCIOBUEM
nepes caadell 3auera SBJSETCS BBINOJIHEHHUE CTYAEHTOM HEOOXOIMMBIX MO pabodeil mporpamme ajs
JUCLUIUIMHBI BUIOB 3aJJaHUH.

[Ipu oOHapyxeHuu mnpemnojaBareneM (axkTa CHUCHIBAHHMS WM IUIarvata B BBINOJIHEHHOM
3aJlaHuu, JaHHOE 3a/aHue oneHuBaetrcs B 0 6ayuioB. OLeHNBaHKWE MOBTOPHO BBIOJHEHHOTO 3aJlaHUs
OCYIIECTBJISIETCS IO OOILIUM MpaBUIIaM.

[Tocne oOkoHUaHUS cemecTpa CTyAEHT, HaOpaBmuii wmenee 60 OamioB, cuuTaeTcs
HEYCIIEBAIOIINM.

[Ipy HEyIOBIETBOPUTENIBHOW CHaye 3aueTa WM HESBKE IO HEYBAXKHUTEIHHOH NpPUYMHE Ha
9K3aMEH 3K3aMEHAllMOHHAs CcOoCTaBJjstouias npupaBHuBaercs K Hymo (0). B atom ciayuae cTyneHT B
YCTAHOBJICHHOM B YHHBEPCHUTETE MOPSAIKE 00s513aH MepecaaTh 3a4er.

[Tpu nepecnaue 3aueTa U3 CEMECTPOBOTO PEUTHHIOBOIO Oaljia CTYJ€HTa BBIYUTAETCA: - IepBas
nepecaaya — 5 0aos; - BTOpas U nocieayomias nepecaayu — 10 6amios.

Tabnuua 10. Texnonornyeckas KapTa peiTHHIOBBIX 0AJIJIOB IO JUCHHUILINHE (MOAYJIIO)
3 cemectp

KonuuecTBo MakcumanbsHoe Cpox
No KonTponupyembie .
MEPOIPHUATHIA KOJIMYECTBO MpeJicTaBie
n/n MEpONPHUATHS
/ 6anel 0aoB HUS
OcHoBHOI1 0J10K

1. | Yuacmue 6 oucxyccuu 1/5 5 CootBeTcTBY

romas rnapa
2. | Koumponvuas paboma 1/15 15 CootseTcTBy

romias rapa
3. | Jukmanm 4/10 40 COOTBETCTBY

oIIast mapa
4. OI’lpOC 2/15 30 CoOTBeTCTBY

romas rnapa
Bcero 90 -

bJjok 6oHycoB

5. | Axmuenas paboma cmydenma na | +1 | +3 | Coorsercr
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KonuuecTBo MakcumanbsHoe Cpox
Ne KonTponupyemsie .
MEPOIPHUATHIA KOJIMYECTBO MpeJicTaBie
n/n MEpONPHUATHS
/ 6anel 0amioB HUS
3auAmMUU,  CYUJeCMBeHHbIll  BKIAO BYyIOIIast
CmyOenma Ha 3aHAmMuY napa
6. | Yuacmue ¢ ooxnadamu ma HayuHvix
KOH(epenyusx: 4
-8HYMPUBY308CKOU
ympuey3o +1 ITo
- 20pOOCKOl +5
! +1,5 rpaguKy
-0bnacmmol 115
- Pe2UOHANbHOU +§
- MENCOVHAPOOHOU
7. | Bcepoccuiickuti  myp  npeomemuotl
ITo
OUMNUAObL (KOHKYPCA) +2 +2
rpaduky
- IIpusosoe mecmo
Bcero 10 -
JlonoHUTEAbHBIN 0JI0K
ITo
8. | 3auem 10
rpaduky
Bcero 10 -
HUTOro 100 -
cemMecTp
KonnuecTBo MaxkcumanbHOE Cpok
No KonTponupyembie .
MEPOTPHSITHIA KOJIMYECTBO MIpeJICTaBIe
n/n MEpPOIPUSITHS
/ Gabt OayIoB HUS
OcHoBHOI1 0JI0K
9. | Yuacmue 6 ouckyccuu 2/10 20 CootgercTBYy
oIIast mapa
10. | Konmponvnas paboma 1/15 15 CootBercTBy
romlas rnapa
11. | Juxmanm 1/10 10 CooTBeTcTBY
romias rapa
12. | Onpoc 3/15 45 CooTBeTcTBY
olIast mapa
Bcero 90 -
bJok 6onycoB
13. | Axmusnas paboma cmyoenma Ha CootBeTcT
3aHAMUU,  CYUeCBEHHbI  BKAAO +1 +3 ByIOILIAS
CmMyO0eHma Ha 3aHAMUY napa
14. | Yuacmue c¢ Ooxnadamu Ha HAy4HbIX
KOHepenyusx: 1
-BHYMPUBY308CKOU
ympuey3o +1 ITo
- 20p0OCKOU +5
! +1,5 rpapuky
-001aCcmMHOT 415
- Pe2UOHANBbHOU +é
- MeNCOYHAPOOHOU
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KonuuecTBo MakcumanbsHoe Cpox
Ne KonTponupyemsie .
MEPOIPHUATHIA KOJIMYECTBO MpeJicTaBie
n/n MEpONPHUATHS
/ 6anel 0asoB HUS
15. | Becepoccutickuii  myp  npeomemHou
ITo
ONMUMNUAObL (KOHKYDCA) +2 +2
rpaduxy
- [Ipuzosoe mecmo
Bcero 10 -
JlonotHUTEILHBIH 0J10K
ITo
16. | 3auem 10
rpaduky
Bcero 10 -
NUTOIrO 100 -
Tadauua 11. Cucrema mrpadgoB (1151 0JHOTO 3aHATHSA)
[Tokazarenn bamn
Ono3zoanue Ha 3ansamue (08a u boee) -2
Hapywenue yuebnoti oucyuniunol -2
HezomosHnocms k 3ausamuio -1
IIponyck 3anamus 6e3 yeaxcumenbHOU NPUYUHbL -1

Tadauuma 12. IIkana nepeBoga PeHTHMHIOBBLIX 0aJIOB B HMTOTOBYI0 OIIEHKY 3a cCeMecTp
10 AUCHUILIHHE (MOAYJII0)

Cymma 6aioB Orenka 110 4-0aJUTLHOM IIKajie

90-100 5 (OTAMYHO)
85-89
75-84 4 (xoporio) SAUTEHO
70-74
65-69 3
6064 yIOBJIETBOPUTEIHHO)

Hwxe 60 2 (HEeyOBJIETBOPUTEIHHO) He 3auteno

[lpu peanuzanuu JUCHMIUIMHBI (MOIYJsi) B 3aBUCHMOCTH OT YPOBHS IOJTOTOBICHHOCTH
00y4aromuxcsi MOTYT ObITh UCIOJIB30BaHbI HHBIE (DOPMBI, METOJIbI KOHTPOJISI U OLIEHOYHBIE CPE/ICTBA,
UCXO0JIs U3 KOHKPETHON CUTYallnu.

8. YHEBHO-METOANYECKOE U UTHOOPMALIMOHHOE OBECIIEYHEHUE

JUCHHUIIVIMHBI (MO YJIS)

8.1. OcHoBHas tuTEpaTypa

1. AHrMACKHHA S3BIK IS 9KOHOMHUCTOB (B1-B2) : yueOHuK u mpakTukym s By3oB / T. A.
bapanoBckas [u ap.] ; orBeTcTBeHHBIN pepakTop T. A. bapanoBckas. — 3-¢ u3j., nepepad. u 1om. —
MockBa : MsmarensctBo HOpaiit, 2025. - URL: https://urait.ru/bcode/560030 (ObpazoBaTenbHas
miaTdopma FOpaiit)

2. TanraeBa, A. B. Aurnuiickuii s3b1k 1i1st s5koHomuctoB / A. B. Tagraesa, @. A. Kauposa -
Mocksa : IIpomereit, 2021. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
(OBbC «KoHCYIbTaHT CTYIEHTa)

8.2. lonosiHMTEILHAS JIUTEPATYPa


https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
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1. AHrnuiickuil s3bIK U1 SKOHOMHUCTOB [DiekTpoHHblid pecypc] / Illmsxosa B. A. - M. :
Hamko u K, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (3BbC
«KoHCybTaHT cTyieHTa»)

2. Tlepmmna E.}O., AHrnmiickuil s3pIK JUIsi OakajaBpoOB SKOHOMHUYECKUX CHEIHaIbHOCTEN
[Onextponnslii pecype] / Ilepmmna E.1O. - M. : ®JIMHTA, 2017. - 113 c. - ISBN 978-5-9765-1381-5
- Pexum pnoctyma: URL http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom,
Theodore C., Varian, Hal R. Workouts in Intermediate Microeconomics. — 6™ ed. — N-Y: Norton. (35C
«KoHCYynbTaHT CTyIEHTa»)

3. BempeBa T.b., AHrnuiickuil s3bIK JJi1 HAYYHOTO HCCIENOBaHUsSl [DIIEKTPOHHBIN pecypc]:
yueb.-metoa. mocodue / T.b. Bemnpea, U.M. 3ammuxuna, O.B. Ileunnkuna - Apxanrensck : W]
CADY, 2016. - URL Pexum noctyna: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
(OBC «KoHCYynbTaHT CTYIEHTa»)

4. PazymoBckas, B. A. [lepeBoaum TekcTsl o s3koHoMuKke Translating Economy / PazymoBckas
B. A. - Kpacnosipck : COVY, 2017. - 106 c. - ISBN 978-5-7638-3676-9. - Tekcr : 31eKTpOHHBIH // SBC
"KoHCynpTaHT cTyneHTa" : [calT]. - URL
https://www.studentlibrary. ru/book/ISBN9785763 836769.htm (OBC «KoHCYynbTaHT CTyACHTAY)

8.3. UnTepHeT-pecypchbl, HEOOXOAMMBIE 1JIs1 OCBOEHH S TUCHUIIIMHBI (MOIYJIS)
9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECHHEYEHHUE JUCHUIIJIMHbBI (MOJAYJIS)
Haumenosanue 95C

Indposoii oopazoBarenbHblii pecypc IPRsmart:
- 9OP Ne 1 — nporpamma st O9BM «ABTOMaTu3MpOBaHHAsE CUCTEMa YIpaBieHUs UPPOBOI
ouonmmorekoii IPRsmarty;
- D0P Ne 2 — »51IeKTpOHHO-00pa3oBaTeNbHBIM pecypc Uil HHOCTPaHHBIX CTYAEHTOB
«PYCCKHUI KAK UTHOCTPAHHbBIN»
www.iprbookshop.ru
JIeKTpOHHO-0n01noTevynas cucrema BOOK.ru
| https://book.ru
O6pasoBarteannas miatgopma FOPAUT,

https://urait.ru/
DJIeKTPOHHAs1 0M0/IHOTEeKa «ACTPAXaHCKHUI IOCYAapCTBEHHBII YHMBEPCUTET» COOCTBEHHOM
resepanum Ha mjarpopme IbC «duekTponnblii UntanbHbii 321 — budaunoTex»
https://biblio.asu.edu.ru
Yuémuas 3anuce obpazosamenvroco nopmana AI'Y
JuiekTpoHHO-0MOnoTeunasi cucrema (3BC) 00O «Iloautexpecype» «KoHcyiabTaHT
CTYEHTa)
MuoronpopuneHblii  0O0pazoBaTenbHBI  pecypc  «KOHCynmbTaHT — CTyAEHTa»  SIBISETCA
AIIEKTPOHHON OMOIMOTEYHOM CHCTEMOM, peocTaBstoNIei JocTyn yepe3 MHTepHeT Kk yueOHo
JaUTepaType M JIOTIOJIHUTENBHBIM MaTepHuajaM, NpUOOPETEHHBIM Ha OCHOBAaHUHM TPSMBIX
JIOTOBOPOB ¢ mpaBoobnanaTensimu. Karanor cogepxut 6omee 15 000 HauMeHOBaHUN U3TaHUM.
www.studentlibrary.ru
Pezucmpayus ¢ komnvromepos AI'Y

[TpakTyeckue 3aHATHSA:

e AyauTopus, OCHAILEHHAas IPE3ECHTAlMOHHOM TEXHUKOM: IIPOEKTOP, IKpaH, KOMIIBIOTED
(HOyTOYK), 3ByKOBBIE KOJIOHKH, MUKPO(DOH ( B CiIy4yae KOJUYECTBA CTYIeHTOB Oosiee 80 uenaoBek);

e Pa0ouee MecTO npenojaBaTesl, OCHAIIEHHOE KOMIIBIOTEPOM C JOCTyioM B MIHTepHeT

e Jlns caMmocTosTENbHONM pPAa0OOTHI CTYIEHTY MPEJOCTaBiIsAeTCsS MAOCTyHn K OuOiInoTeke,
YUTAIBHOMY 3aJly, 3aJ]1y OTKpBITOro focrymna kK cetu Murepner, I1K.


http://www.studentlibrary.ru/
https://biblio.asu.edu.ru/
https://urait.ru/
https://book.ru/
http://www.iprbookshop.ru/
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785763836769.htm
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
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10. OCOBEHHOCTHU PEAJ/IMZALIUU JUCHUIIJIMHBI (MOAYJISA) IPU OBYYEHUU
NHBAJINJIOB U JINI] C OTPAHUYEHHBIMHA BO3MOKHOCTAMM 3/10POBbA

PaGouas mporpamma TUCIHUIUIMHEI (MOIYJISl) IPU HEOOXOAUMOCTH MOKET OBITh aJanTHpOBaHA
JUIst 00y4eHust (B TOM 4Mciie ¢ MIPUMEHEHHUEM JUCTAHIMOHHBIX 00pa30BaTeNIbHBIX TEXHOJIOTUI) JIMIL C
OTrPaHUYEHHBIMH BO3MOKHOCTSIMH  3/I0pOBbsl, HMHBanuaAo0B. Jlns sToro Tpedyercs 3asBiICHUE
00y4aromuXxcs, SBISIFOIIUXCS JUIAMU C OTPAaHUYEHHBIMU BO3MOXKHOCTSIMHU 3]I0pPOBbS, WHBAJUIAMU,
WIM MX 3aKOHHBIX IIPEJICTABUTENIEH U PEKOMEHIALUHU [ICUXO0JI0T0-MEUKO-TIEarOrMYECKON KOMUCCHUHU.
[Tpu 0O6y4yeHuH U1 C OrPaHUYEHHBIMU BO3MOKHOCTSIMH 3/10POBbsI YUUTHIBAIOTCS UX UHIUBUYaJIbHbIC
ncuxoduznyeckue ocoOeHHOCTH. OOydyeHHne MHBATUAOB OCYILECTBIISIETCS TAK)KE€ B COOTBETCTBUU C
MHAMBUAYaIIbHON NporpaMMoi peaduianTalnuy HHBaIUIa (Mpy HATUIHUH).

Jnsg i ¢ HapylmeHHEeM CiIyXa BO3MOMKHO IIpellocTaBjieHue y4yeOHo wuHpopmanuu B
BU3yaJIbHOM (opMe (KpaTKWi KOHCHEKT JICKIUH; TEKCThI 3aJlaHWli, HAlle4YaTaHHbIE YBEIWYCHHBIM
mpudToM), Ha ayJUTOPHBIX 3aHATUSAX JIOMYCKAeTCs MPHUCYTCTBUE AacCHCTEHTa, a Takke
CYypAOINEPEBOTYMKOB M TU(PIOCYpHONEPEBOAUMKOB.  TeKymUid  KOHTPOJIb  YCHEBAEMOCTHU
OCYILIECTBJISICTCS B MUCBbMEHHOM (hopMe: 00ydarouiicss IMCbMEHHO OTBEYAeT Ha BOIIPOCHI, MUCbMEHHO
BBITIOJIHSICT TpakTU4eckue 3amanus. Jlokmanm (pedepar) Takke MOXKET OBITh MPEACTABICH B
NUCbMEHHOW (opme, MpHU 3TOM TpeOOBaHMS K COAEPIKAHMIO OCTAIOTCS TEMM K€, a TPeOOBAaHUS K
Ka4yecTBY M3JI0’KEHUS MaTepuaia (MOHITHOCTh, KAUeCTBO pPeUH, B3aUMOJICICTBUE C ayIUTOpUEH U T. 1.)
3aMEHSIOTCS Ha COOTBETCTBYIOIINE TPeOOBaHMs, IPEAbABISEMbIC K MMCbMEHHBIM paboTaM (KayecTBO
0o(OopMIIEHHS TEKCTA U CIHCKA JIUTEPATypbl, TPAMOTHOCTb, HAJTHMUNE WLTIOCTPALIMOHHBIX MaTepUaJIOB U
T. 1.). IIpomexxyTouHasi arrectanusi AJs JHI C HAapYUICHUSIMH CIlyXa MPOBOAHWTCS B MHCHMEHHOM
dopMe, MpH STOM HCHOJIB3YIOTCS O0OLIMEe KpUTEepUM oOleHHBaHUS. llpu HEOOXOAMMOCTH Bpems
HOJTOTOBKU K OTBETY MOKET OBITh YBEIMUYEHO.

Jlis nui ¢ HapylIeHHeM 3peHHs JOIyCKaeTcsl ayAuallbHOe MperocTaBlieHne uHpopmanuu, a
TaKk)Ke UCIOJb30BAaHUE HA AYAUTOPHBIX 3aHATHSIX 3BYKO3AMHCHIBAIOIIUX YCTPOMCTB (IUKTOGOHOB U
T. A.). JomyckaeTcs mNpuUCyTCTBME Ha 3aHATUAX AaCCHCTEHTAa (TIOMOIIHHKA), OKAa3bIBAIOIIETO
o0yyaromuMcsi HEOOXOJUMYI0 TEXHHYECKYH TOMOIIb. TeKymUMH KOHTPOJIb yCIIEBAaEMOCTH
ocymecTBisiercs B ycTtHOM (opme. [lpu mpoBeaeHHMH NPOMEKYTOYHOW AaTTECTAlMM JUISl JIMI] C
HapyLIEHUEM 3pEHUsI TECTUPOBAHHE MOXKET OBITh 3aMEHEHO Ha YCTHOE cobeceloBaHKe M0 BOIPOCaM.

Jns aun ¢ orpaHMYEHHBIMM BO3MOXKHOCTSIMU 37I0POBbBSl, MMEIOIIHMX HAPYIIEHUS OIOpPHO-
JIBUTaTEIBHOTO amnmnapara, Ha ayJUTOPHBIX 3aHATHUAX, a TaKXKE MPHU MNPOBEICHUU MPOLEAYp TEKYIIETro
KOHTPOJISI YCIIEBAEMOCTU U IPOMEKYTOUHOM aTTeCTalli MOTYT ObITh MPEJOCTaBICHbl HEOOXOUMbIE
TEXHUYECKHUE CpeACTBa (MEepPCOHANIBHBIA KOMIIBIOTEP, HOYTOYK WM APYro TaJpKeT); NOIMyCKaeTcs
MPUCYTCTBUE aCCUCTEHTA (ACCUCTEHTORB), OKA3bIBAIOIIECTO O0YUYAIOIIMMCS HEOOXOAUMYI0 TEXHHUECKYTO
OMOIb (3aHATH pabouyee MeCTO, MepeABUraThCs MO ayAWTOPHM, NPOUYUTATh 3agaHue, Oo(GopMHUTH
OTBET, OOIIAThCS C PETOaBaTEIEM).
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	7.1. Паспорт фонда оценочных средств
	При проведении текущего контроля и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю) «Макроэкономика-2. Практическое приложение (на английском языке)» проверяется сформированность у обучающихся компетенций, указанных в разделе 3 настоящей программы. Этапность формирования данных компетенций в процессе освоения образовательной программы определяется последовательным освоением дисциплин (модулей) и прохождением практик, а в процессе освоения дисциплины (модуля) – последовательным достижением результатов освоения содержательно связанных между собой разделов, тем.
	7.3. Контрольные задания и иные материалы, необходимые для оценки результатов обучения по дисциплине (модулю)
	Тема 2.
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	Тема 7.
	Тема 7.
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	Тема 9.
	Тема 10.
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	Тема 12.
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	Тема 14.
	Тема 15.
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	Полный комплект оценочных материалов по дисциплине (модулю) (фонд оценочных средств) хранится в электронном виде на кафедре, утверждающей рабочую программу дисциплины (модуля), и в Центре мониторинга и аудита качества обучения.
	7.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов обучения по дисциплине (модулю)
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	8.1. Основная литература
	1. Английский язык для экономистов (B1–B2) : учебник и практикум для вузов / Т. А. Барановская [и др.] ; ответственный редактор Т. А. Барановская. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2025. - URL: https://urait.ru/bcode/560030 (Образовательная платформа Юрайт)
	2. Тадтаева, А. В. Английский язык для экономистов / А. В. Тадтаева, Ф. А. Каирова - Москва : Прометей, 2021. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html (ЭБС «Консультант студента»)
	8.2. Дополнительная литература
	1. Английский язык для экономистов [Электронный ресурс] / Шляхова В. А. - М. : Дашков и К, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (ЭБС «Консультант студента»)
	2. Першина Е.Ю., Английский язык для бакалавров экономических специальностей [Электронный ресурс] / Першина Е.Ю. - М. : ФЛИНТА, 2017. - 113 с. - ISBN 978-5-9765-1381-5 - Режим доступа: URL http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom, Theodore C., Varian, Hal R. Workouts in Intermediate Microeconomics. – 6th ed. – N-Y: Norton. (ЭБС «Консультант студента»)
	3. Вепрева Т.Б., Английский язык для научного исследования [Электронный ресурс]: учеб.-метод. пособие / Т.Б. Вепрева, И.М. Зашихина, О.В. Печинкина - Архангельск : ИД САФУ, 2016. - URL Режим доступа: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html (ЭБС «Консультант студента»)
	4. Разумовская, В. А. Переводим тексты по экономике Translating Economy / Разумовская В. А. - Красноярск : СФУ, 2017. - 106 с. - ISBN 978-5-7638-3676-9. - Текст : электронный // ЭБС "Консультант студента" : [сайт]. - URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785763836769.htm (ЭБС «Консультант студента»)
	8.3. Интернет-ресурсы, необходимые для освоения дисциплины (модуля)

	9. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)
	10. ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) ПРИ ОБУЧЕНИИ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ
	Рабочая программа дисциплины (модуля) при необходимости может быть адаптирована для обучения (в том числе с применением дистанционных образовательных технологий) лиц с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов. Для этого требуется заявление обучающихся, являющихся лицами с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами, или их законных представителей и рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии. При обучении лиц с ограниченными возможностями здоровья учитываются их индивидуальные психофизические особенности. Обучение инвалидов осуществляется также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида (при наличии).
	Для лиц с нарушением слуха возможно предоставление учебной информации в визуальной форме (краткий конспект лекций; тексты заданий, напечатанные увеличенным шрифтом), на аудиторных занятиях допускается присутствие ассистента, а также сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков. Текущий контроль успеваемости осуществляется в письменной форме: обучающийся письменно отвечает на вопросы, письменно выполняет практические задания. Доклад (реферат) также может быть представлен в письменной форме, при этом требования к содержанию остаются теми же, а требования к качеству изложения материала (понятность, качество речи, взаимодействие с аудиторией и т. д.) заменяются на соответствующие требования, предъявляемые к письменным работам (качество оформления текста и списка литературы, грамотность, наличие иллюстрационных материалов и т. д.). Промежуточная аттестация для лиц с нарушениями слуха проводится в письменной форме, при этом используются общие критерии оценивания. При необходимости время подготовки к ответу может быть увеличено.
	Для лиц с нарушением зрения допускается аудиальное предоставление информации, а также использование на аудиторных занятиях звукозаписывающих устройств (диктофонов и т. д.). Допускается присутствие на занятиях ассистента (помощника), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь. Текущий контроль успеваемости осуществляется в устной форме. При проведении промежуточной аттестации для лиц с нарушением зрения тестирование может быть заменено на устное собеседование по вопросам.
	Для лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, на аудиторных занятиях, а также при проведении процедур текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации могут быть предоставлены необходимые технические средства (персональный компьютер, ноутбук или другой гаджет); допускается присутствие ассистента (ассистентов), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь (занять рабочее место, передвигаться по аудитории, прочитать задание, оформить ответ, общаться с преподавателем).


